

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й  
Бюллетень № 196  
СЕМЕЙНО-ПРАВОВЫЕ  
ФОНДЫ  
20  
ДЕКАБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

## Сессия Верховного Совета РСФСР

17 ДЕКАБРЯ в Москве в Большом Кремлевском дворце началась работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

Сессия обсуждает вопросы о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год, о Государственном бюджете РСФСР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1963 год, а также утвердит Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат К. М. ГЕРАСИМОВ.

Промышленность РСФСР, сказал докладчик, завершает программу этого года с превышением установленных заданий по общему объему выпуска продукции и производству многих важнейших изделий.

В текущем году Российской Федерации в закрома Родины засыпала 2 миллиарда 378 миллионов пудов зерна. Получен высокий урожай и других сельскохозяйственных культур.

В РСФСР в этом году вводятся в действие основные государственные фонды в объеме примерно 14 миллиардов рублей.

Вступят в строй 350 новых промышленных предприятий. Обеспечивается выполнение в целом по РСФСР плановых заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Однако, отмечает докладчик, в ряде совнархозов и строительных организаций многие предприятия не справляются с этими заданиями.

В проекте народнохозяйствен-

ного плана Российской Федерации на будущий год, сообщил докладчик, намечается обеспечить дальнейший, еще более значительный рост материального производства и национального дохода и на этой основе ускорить темпы повышения благосостояния трудящихся; продолжить осуществление мероприятий, направленных на укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины на базе развития тяжелой индустрии; значительно расширить производство сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления, приблизить темпы роста производства предметов потребления к темпам роста производства средств производства.

Особенность плана Российской Федерации на будущий год — повышение темпов развития народного хозяйства на базе дальнейшего роста тяжелой индустрии, увеличения производительности труда и снижения издержек производства, более полного и рационального использования материальных, финансовых и трудовых ресурсов. Это позволит мобилизовать и использовать дополнительные ресурсы на повышение жизненно-го уровня населения.

Национальный доход, три четверти которого используется для народного потребления, увеличивается в 1965 году на семь с половиной процентов.

По промышленности Российской Федерации предусматривается увеличить общий объем производства на 7,4 процента и одновременно улучшить качество выпускаемой продукции, что является одной из главных народнохозяйственных задач.

Намечаются высокие темпы

машиностроения, развития химической промышленности, объем продукции которой возрастет на 14 процентов. Увеличится производство проката, добыча нефти, угля, газа, производство цветных металлов. Выработка электроэнергии на территории РСФСР в 1965 году увеличивается на 10 процентов.

Далее докладчик остановился на проблемах развития сельского хозяйства.

Объем капитальных работ в строительстве проектом плана намечено увеличить против уровня нынешнего года на 8,1 процента.

Исходя из курса Коммунистической партии на неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся, в плане предусматриваются мероприятия по увеличению реальных доходов населения и более полному удовлетворению запросов трудящихся.

В следующем году численность рабочих и служащих в народном хозяйстве республики увеличится почти на миллион человек. Средняя заработная плата рабочих и служащих возрастет, примерно, на 4 процента при среднегодовом ее увеличении за последние шесть лет на 2,1 процента. Еще быстрее возрастают доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов.

Крупные ассигнования выделяются правительством на расширение жилищного строительства. За последние два года, указал докладчик, было допущено неоправданное снижение размеров жилищного строительства. На будущий год по сумме всех источников финансирования проектируется в республике самый большой ввод в действие

жилых домов по сравнению с любым предыдущим годом. Значительно возрастает жилищное строительство в совхозах. В целом наступающем году будет предоставлена новая жилая площадь и улучшены жилищные условия почти семи миллионам человек.

В заключение тов. Герасимов указал на необходимость повышения уровня хозяйственного руководства, улучшения дела планирования народного хозяйства.

Затем выступил с докладом министр финансов РСФСР депутат И. И. ФАДЕЕВ по второму вопросу повестки дня.

На финансирование мероприятий по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства в 1965 году выделено 6.066,9 млн. рублей, или на 696 млн. рублей больше, чем в 1964 году.

Охарактеризовав расходы на управление, бюджеты автономных республик, краев и областей, министр финансов РСФСР в заключение заявил, что выполнение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета республики 1965 года обеспечит дальнейшее развитие экономики, культуры и повышение жизненного уровня трудящихся Российской Федерации.

На утреннем и вечернем заседаниях по докладам развернулись прения. Депутаты высказывали критические замечания в адрес различных министерств и ведомств, вносили предложения по развитию различных областей народного хозяйства, науки и культуры Российской Федерации.

18 ДЕКАБРЯ в Москве закончила свою работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР.

Депутаты обсудили Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет РСФСР на 1965 год. Все выступавшие депутаты, одобряя Государственный план и Государственный бюджет, обстоятельно анализировали намеченные мероприятия, выдвигали предложения, которые будут способствовать достижению новых успехов в социалистическом строительстве.

С заключительными словами на сессии выступили заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана Республики депутат К. М. ГЕРАСИМОВ и министр финансов РСФСР депутат И. И. ФАДЕЕВ.

Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год и Закон о Государственном бюджете на 1965 год по доходам и расходам в сумме 31 миллиарда 634 млн. 889 тыс. рублей. Принято также отчет об исполнении Государственного бюджета Республики за 1963 год.

Затем сессия единогласно утвердила Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об объединении краевых, областных (промышленных и сельских) Советов депутатов трудящихся РСФСР» и другие Указы. Приняты соответствующие Законы и постановления.

(ТАСС)

## Работать еще лучше

В РЕШЕНИИ пятой сессии Верховного Совета СССР предусмотрено бурное развитие всех отраслей народного хозяйства, колоссальные капиталовложения, повышение минимальных размеров заработной платы, снижение розничных цен на от-

дельные виды промышленных товаров, увеличение объема жилищного строительства и улучшение бытового обслуживания населения.

Каждый из нас хорошо понимает: чтобы успешно осуществлялись эти меры, нужно трудиться еще плодотворнее. В этом году горняки нашего участка поработали неплохо. На сегодня они добывали более 254 тысяч тонн то-

лива, что превышает плановое задание на 25.000. В текущем ме-

сяце среднесуточная добыча на участке составляет 823 тонны при плане 790. Это результат высокого производительного труда бригад А. М. Ускова, В. М. Ракова, А. И. Чертова.

Наш коллектив уже давно вы-

дает уголь в счет последнего го-

дина, начальника участка № 7

## В ответ на решения Верховного Совета

к сведению  
депутатов городского  
совета

11 сессия Осинниковского городского Совета, назначенная на 22 декабря, состоится 26 декабря в 11 часов утра в помещении ДК «Шахтер».

Рекомендуется ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчет о работе исполкома за 1963—1964 годы.

(Докл. пред. горисполкома т. Белоногов П. П.)

сейчас работает комиссия по перечислению товаров. В торговом отделе нам сказали, что скоро уцененные товары поступят в продажу: швейные изделия будут продаваться в магазине около клуба «Октябрь», ткани — в магазине № 97, швейные машины — в магазине уцененных товаров на рынке.

Какие товары будут уценены и на сколько? Например, пальто из китайского габардина стоило 150 рублей — новая цена его 90 рублей. На 30 процентов уменьшаются некоторые шерстяные и шелковые ткани. Фотоаппараты отдельных марок и радиолы уменьшаются на 30—35 процентов.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

#### Для горожан

С ЕИЧАС, когда улучшению быта трудящихся уделяется особое внимание, мы обратились к главному инженеру комбината бытового обслуживания тов. Ардатовой с вопросами:

Чем примечателен прошедший год для вашего предприятия?

Во-первых, нами освоены несколько видов новой продукции. К примеру, связано более 6 тысяч шерстяных свитеров и детских костюмчиков. За выпол-

нение этих заказов мы получили 39 тысяч рублей.

Или вот еще пример: химчистка дала нам 16 тысяч рублей. Освоили пошив юбок гофре и плиссе, чем обрадовали наших клиенток. Да, за год число клиентов, пользующихся нашими услугами, значительно возросло.

Затем объединение бытовых служб Калтана и Осинников тоже даст свои преимущества.

Скажите про основные планы коллектива предприятия на 1965 год.

Мы направим все усилия на то, чтобы клиенты были довольны качеством выполненного заказа, имели выигрыши во времени, т. е. думаем претво-

рить в жизнь лозунг «Качество, время и настроение».

Много предстоит поработать над оформлением салонов в мастерских: чтобы клиент по оформлению салона чувствовал, что работники бытовой службы следят за временем, знакомы с модами т. д.

Шире думаем демонстрировать новые, модные, качественные изделия. Одним словом, будем добиваться, чтобы большинство жителей города были нашими клиентами и, обслуживая их, постараемся воспитывать в людях определенный вкус.

Конечно, задачи очень большие — и их не перескажешь несколькими словами...

### По сниженным ценаам

С ОВЕТСКОЕ правительство решило произвести переоценку некоторых видов швейных изделий, тканей, обуви и других промышленных товаров, которые в настоящее время имеются в избытке на складах предприятий и в магазинах. В бюджете на 1965 год на эти цели предусмотрена сумма в один миллиард триста миллионов рублей.

В орсе промышленных товаров уменьшаются на 30—35 процентов.



**КАЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ** имени В. И. Ульянова-Ленина — одно из старейших учебных заведений страны. Здесь на юридическом факультете учился В. И. Ленин, здесь получил он свое революционное крещение. Из стен университета вышли многие выдающиеся деятели науки, литературы, искусства — Н. И. Лобачевский, С. Т. Аксаков, Н. Н. Зинин, А. М. Бутлеров, Л. Н. Толстой, М. А. Балакирев.

За годы советской власти университет окончил более 17 тысяч человек. Теперь это не только учебное, но и крупное научное учреждение.

На снимке: в университете комнате-музее Владимира Ильи-ча Ленина, где бережно хранятся предметы и документы, связанные с его именем.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# КОГДА КРИТИКА НЕТОВАРИЩЕСКАЯ

«СЕРЬЕЗНЕЕ ПОДБИРАТЬ КАДРЫ» — под таким заголовком в газете «Маяк коммунизма» было опубликовано выступление на XXI городской партийной конференции секретаря парторганизации школы № 7 т. Улунова Д. Г. Основное внимание в выступлении было сосредоточено на так называемых «недостатках» директора школы т. Дмитриевой А. А. Она обвинялась в том, что не считается с мнениями партийной и профсоюзной организаций, груба, не вникает в учебный процесс и т. д., — а поэтому, дескать, необходимо подобрать на должность директора другого, более авторитетного товарища.

Естественно, что такое заявление коммуниста вызвало озабоченность и тревогу в городских организациях. Требовалось немедленно среагировать на критику и разобраться в делах школы. С этой целью 11 декабря там было проведено открытое партийное собрание с повесткой дня «О недостатках в работе школы № 7, вскрытых на городской партконференции».

После краткой информации по существу дела, сделанной секретарем городского комитета КПСС тов. Смертиным В. И., коммунисты и все присутствующие учителя попросили тов. Улунова дать подробное объяснение по поводу его выступления на конференции, рассказать, на чем обоснованы обвинения в адрес директора.

Выступая перед членами партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, тов. Улунов не смог привести никаких фактов в подтверждение сказанного на партконференции. Тогда ему было задано ряд вопросов, касающихся работы секретаря парторганизации, — по улучшению учебно-воспитательного процесса. И когда и на них присутствующие на собрании не получили должных ответов, стало ясно, что т. Улунов просто-напросто неправильно ведет себя. Об этом говорили все выступавшие учителя.

Так, например, председатель

местного комитета Г. Н. Ускова доложила собранию, что тов. Дмитриева А. А. всегда советуется с учительским активом, помогает в работе местного комитета. Преподаватель Н. И. Созинова отметила, что с приходом к руководству тов. Дмитриевой обстановка в школе во многом изменилась в лучшую сторону. Теперь директор всегда вместе с учителями, советуется с ними и помогает в работе, обстановка в коллективе стала деловой, и это оказывается на настроении преподавателей.

Об этом же говорила учитель Н. В. Малюкова: «В школе работает идет лучше прошлых лет, повысилась успеваемость. Сейчас уже нет такого положения, когда не считались с мнением учителя. Нам неизвестно ни одного заявления в коллективе о недостатках в работе директора. Что касается тов. Улунова, то их можно назвать».

На собрании выступили учителя тт. А. В. Ефанова, А. С. Болтнева, М. К. Шарапова, П. К. Федорова, Е. Г. Бондаренко, В. Г. Сиротин, заведующий горно тов. Нихамкин И. И. Все они указали на несправедливость обвинений тов. Улунова в адрес тов. Дмитриевой и осудили не соответствующие действительности положения из выступления тов. Улунова.

Партийное собрание и беседы с коммунистами, руководителями и общественных организаций, учителями школы, знакомство с проводимой в школе работой показали, что не администрация не считается с партийной и профсоюзной организацией, а тов. Улунов. К столь необоснованному выступлению тов. Улунова привело то, что он, не вникая в суть решаемых коллективом задач, не посещал уроки коммунистов и других учителей, не вникал глубоко в работу профсоюзной, комсомольской и пионерской организаций, партийную работу не планировал.

Как показало партийное собрание, тов. Улунов очень мало при-

**Р**АССМОТРЕВ итоги работы шахт, строек и предприятий города за ноябрь, президент горкома профсоюза угольщиков признал по итогам в соревновании коллектива шахты «Капитальная-1» (начальник т. Харитонов, секретарь парткома т. Охин, пред. шахткома т. Кагадей), выполнивший план добычи угля на 106,6 процента, план подготовительных работ — на 102,3, а основных — на 140 проц. Производительность труда рабочих составила 104 проц. Количество добываемого топлива снижена против установленного стандарта на 0,4 проц.

За коллективом шахты сохранено переходящее Красное знамя ГК КПСС, горкома профсоюза и управления треста «Осипникиуголь».

В соревновании коллективов добывочных участков первенство завоевали горняки участка № 8 «Капитальной-1» (начальник т. Малыш, секретарь парторганизации т. Зайцев, пред. профсоюзного комитета т. Черных). Они выдали сверх плана 4.862 тонны высококачественного угля и перекрыли задание по росту производительности труда на 22 процента. Себестоимость тонны угля снижена на 11 копеек.

Коллективу 8-го участка присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и управления треста.

Среди подготовителей победителями вышли шахтеры участка № 1 «Капитальной-1» (нач. т. Александров, пред. профкома т. Бутузов), перевыполнившие задание по проходке всех выработок на 6,5 процента. Им присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и управле-

ния треста.

Оставлено такое же знамя за коллективом обогатительной фабрики шахты «Капитальная-2» (директор т. Шумилов, пред. профкома т. Смирнов). Он выполнил план по выпуску концентратов на

## ПОБЕДИТЕЛИ

105,8 проц. Месячная выработка на одного человека составила 104,7 проц.

Президиум отметил хорошую работу коллектива ЦЭММ, погрузочно-транспортного управления, выполнивших соответственно месячные задания на 112,3, 109 процентов, а также очистных бригад с занесением на городскую доску почета: тов. Макарова с шахты «Капитальная-1», выполнившую план на 123,1 процента, т. Сарычева (шахта № 4) — на 110,2, т. Мясникова (шахта № 9) — на 117,9, т. Шуренкова («Капитальная-2») — на 130, т. Якимова («Шушталепская») — на 137,7, т. Панова («Малиновская») — на 124,2, т. Сидорова («Капитальная-3») — на 134,8 проц.

Присвоено звание лучших подготовительных коллективов с занесением на городскую доску почета бригадам: т. Игнатьева («Капитальная-1»), выполнившей задание на 126 процентов, т. Хатунцева (шахта № 4) — на 129, т. Герасимова (шахта № 9) — на 111, т. Артунина («Шушталепская») — на 130, т. Мельник («Капитальная-2») — на 118, т. Вагина («Малиновская») — на 113,8, т. Кузьминова («Капитальная-3») — на 156,3.

Среди подготовителей победителями вышли шахтеры участка № 1 «Капитальной-1» (нач. т. Александров, пред. профкома т. Бутузов), перевыполнившие задание по проходке всех выработок на 6,5 процента. Им присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и управле-

ния треста.

Среди строительных организаций победителем в соревновании вышел коллектив СУ-6 (нач. т. Каплиенко, секретарь парторганизации т. Ершов, председатель постройки т. Бич). Он выполнил план по выпуску концентратов на

224 процента. Производительность труда рабочих составила 120 проц.

За коллективом СУ-6 ос

тавлено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горко

ма профсоюза угольщиков.

Такое же знамя сохранено

за коллективом участка № 4

СУ-6, где начальником т. Пи

тенко, выполнившего план

на 293 процента.

Президиум отметил хорошую работу ряда строительных бригад и решил занести на городскую доску почета: из СУ-6 комплексную хозрасчетную бригаду т. Гетмана, выполнившую задание на 173 процента, штукатуров т. Лосева — на 123, столяров т. Веревкина — на 148, электриков т. Белоусова — на 169; из ОШСУ трубоуладчиков т. Ковалева — на 150 процентов, каменщиков т. Сычева — на 151 проц.

В постановлении президиума отмечена большая группа передовых рабочих, достигших высоких показателей в соревновании. Среди них фамилии: лучшего машиниста угольного комбайна «Капитальной-1» В. Д. Кравченко, выполнившего норму выработки на 151 процент, горнорабочего этой же шахты Н. Ф. Макарова — на 152, забойщика шахты № 9 М. К. Каримова — на 159 проц., машиниста электровоза «Шушталепской» В. К. Мисюра — на 147 проц. и других.

**СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ!**

ложил усилий к тому, чтобы партийная организация работала целеустремленно, оказывала большее влияния на жизнь школьного коллектива, чтобы она принципиально вскрывала имеющиеся недостатки и настойчиво их устранила. Тов. Улунов, являясь секретарем парторганизации, не стал душой коллектива и примером во всем хорошем, передовым, что в значительной степени помогло бы улучшить учебно-воспитательный процесс, повысить авторитет парторганизации и успехи коллектива в целом.

Тов. Улунов безусловно прав в том, что подбирать кадры и работать с ними нужно серьезнее. Этому подтвердило и партийное собрание.

В работе школы много неотложных задач и вопросов, которые ждут своего решения. Имеются недостатки в работе партийной, профсоюзной, комсомольской и пионерской организаций, в работе администрации и отдельных членов коллектива. Они могут быть устранены, если все члены коллектива и в первую очередь коммунисты, развивая принципиальную, деловую и товарищескую критику, будут вскрывать недостатки и решительно устранять их.

Критика должна способствовать росту авторитета парторганизации, администрации, всего коллектива, а не подрывать его. Коллектив школы № 7 вместе с шефами шахты «Капитальная-2» сейчас имеют достаточно сил, чтобы соредоточить все свое внимание на нерешенных вопросах и вывести школу в число передовых в городе. **В. ВАСИЛЬЕВ.**

**Б**ОЛЬШУЮ РОЛЬ в деле воспитания учащихся играет сейчас в нашем училище родительский комитет. Собирается он регулярно — в первом и последнюю среду каждого месяца и успешно решает самые актуальные вопросы, из которых на первом плане, конечно, успеваемость и дисциплина.

Последний раз родительский комитет собирался 2 декабря. На заседание были приглашены родители учащихся Бориса Кваса, Анатолия Калашникова, Николая Фишкова и других. Эти учащиеся безобразно вели себя на занятиях и в быту, запустили материальную обстановку в училище. Обстоятельный разбор их по-ведений перед родителями дал хорошие результаты. Например, Борис Квас уже исправил все свои двойки. Остальные ребята стали также заметно исправляться.

Есть у нас ребята, которые относятся к категории «трудновоспитуемых». Например, Владимир Плещев. По шести предметам он имеет отрицательные отметки. Прикрепили к нему лучших учащихся, таких как Виктор Щукин, Николай Самарин, Мирон Котегов, Михаил Иванов, Владимир Семушкин, чтобы они помогли ему наверстать упущенное, обязали егоходить на консультации. Но Плещев игнорирует помощь ребят, на консультации не является.

На заседание родительского комитета его родители также не пришли. Видимо, нужно будет применять более серьезные меры

не только по отношению к нему, но и к его родителям.

Сейчас в училище создаются хорошие условия для учебы и отдыха. Теоретические занятия обеспечиваются современными наглядными пособиями, для практических занятий имеется необходимое оборудование и количество его пополняется.

Для отдыха есть у нас красный уголок, в общежитии — телевизор.

Для тех, кто увлекается спортом, у нас созданы секции: хоккейная, лыжная, шахматная, баскетбольная, футбольная, работают секции борьбы, бокса, есть теннис и т. д. Ведут эти секции, а также организуют различные спортивные мероприятия в большице случаев сами ребята. К числу таких инструкторов — общественников и в то же время хороших спортсменов относятся Владимир Макаров, Александр Аносов, Геннадий Буторин, Владимир Конрадий и другие.

Недавно, например, наши баскетболисты, теннисисты и шахматисты ездили в 29-е училище г. Новокузнецка, где провели несколько товарищеских встреч. Сейчас между командами групп идут соревнования на первенство училища по зимнему футболу.

Одним словом, у нас есть все возможности, чтобы хорошо учиться и хорошо проводить свой досуг. А если и есть в чем еще нехватки или недочеты, то весь наш коллектив стремится от них избавиться. Воспитание нового человека — это ведь очень важная и нужная задача.

**И. ПОТЕХИН,**  
директор ГПТУ № 5.

## Вечер первого паспорта

Торжественное вручение первого паспорта стало традицией в нашем городе. Вот и на этот раз в актовом зале горного техникума состоялся торжественный вечер, посвященный юношам и девушкам 16-летнего возраста. Их 50 человек. Поздравить молодых граждан пришли старшие товарищи, преподаватели, работники городской милиции.

С приветственным словом выступил начальник паспортного отдела Григорий Иванович Самойленко. Затем юноши и девушки под звуки оркестра и аплодисменты присутствующих один за другим поднимались на сцену и получали паспорта. **М. СЕНТЬЯН.**

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Г. ИЛЬИНКОВ.

## РОВЕСНИКУ

Ты помнишь, мой седеющий ровесник,  
Тревожный наш и радостный рассвет?  
Х. Выборгской заставы и на Пресне  
Свои мечты мы претворяли в песне  
Неповторимых комсомольских лет.  
Передалась отцовская сюровка  
Сынам в начале трудного пути.  
Начев задорный был подхвачен ловко:  
«Наш паровоз, вперед лети!  
В коммуне — остановка».  
От этих слов, исполненных дерзанья,  
Кипела кровь в груди и сердце жгла.  
Их с честью через годы испытана,

Сквозь гул боев, сквозь бури созиданья  
Взволнованная юность пронесла.  
Напевам нашим дружно вторят ныне  
Сидящие за партами юнцы.  
Бойцы на Сахалине и в Берлине,  
Колхозники на вольной Украине,  
Растущего Урала кузнецы.  
В делах и думах новой молодежи  
И наша юность давняя жива...  
Ты, мой ровесник, постарел. И что же  
Теперь твоей душе еще дороже  
Не знающие старости слова!  
Мы многое достигли, мой ровесник,  
И, продолжая верный путь побед,  
Шагаем к цели той, чей жаркий свет  
Когда-то разгорался в георгиевых песнях  
Неповторимых комсомольских лет.

г. Калтан.

\*

**УЖЕ ТРЕТИЙ МЕСЯЦ**  
Иван Иванович Всевышин геронически сражался на культурном фронте, возглавляя один из передовых его бастононов — шахтерский клуб «Красный забой». С момента печального рекорда на «Лысой горе» бурные волны моря житейского швыряли его с хлеба на квас (с поста заведующего пекарней на пост директора завода белоколбанных напитков) и из огня да в полымя (с поста начальника пожарной команды на пост заведующего котельной), и Иван Иванович несколько притомился менять служебные кабинеты и запоминать фамилии сотрудников.

Поэтому, когда очередная волна вынесла его на паркетный берег «Красного забоя», товарищ Всевышин горячо возблагодарил судьбу, направившую, наконец, его встрепанную бурями ладью в тихую клубную гавань.

В самом деле, что может быть покойнее и приятнее числиться председателем правления клуба средней величины? Ни тебе ночных дежурств, ни жалобных книг, ни затоваривания, ни борьбы с браком. Тишина да гладь... Одним словом, благодать.

И. ОЛИФЕРОВСКИЙ

\* \* \*

О женщины, которым не везет!  
Которым не земля, а будто лед  
Все под ноги ударить норовит...  
У них усталый и сердитый вид.  
Они себя совсем не берегут —  
От лома и лопаты не бегут.  
То шлепают дымящийся асфальт,  
То молча на обочинах сидят,  
Косынками покрыты до бровей.  
Они бессильны в слабости своей.  
Им грезится хорошее давно  
И по двое идут они в кино.  
И по двое идут они домой.  
Гадают, как осилить выходной.  
И курят «Север» Жадно, по-мужски...  
О сколько в это время В них тоски!  
«Ну что же вы? — я думаю про них.—  
Ужель в вас бес апатии проник, И пыл сердец настолько охладел, Что безразличен вам Земной удел?  
Вы напрятитесь, Вырвите себя, Вы спойте, Чтоб слеза пошла, слепя. Чтоб мир взгляделся пристальнее в вас, Как-будто Вы идете в первый класс». Я им в глаза Случайно посмотрю И молча С ними вместе закурю.

шампанского», «Шотландскую застольную» и... — Иван Иванович заглянул в бумажку, — и «Мой папаша пил, как бочка». Вот так. Можете идти.

Реконструктивный период продолжался до утра. Днем к служебному входу подкатила колонна грузовиков. Дюжие молодцы-грузчики поволокли на второй этаж тяжелые позывывающие ящики. Один все-таки тянули. По ступенькам потекла некая жидкость. Радующий сердца мужчин аромат распространился на всю приклубную площадь. Околачивающийся подалеку Мишка-Чума раздулся, приюхался и начал давать круги вокруг «Забоя», постепенно сокращая расстояние до центра. Наконец он нерешительно переступил порог вестибюля. Прямо перед ним над дверями фойе радужно сияла свежая вывеска: «Буфет рестораторного типа «Наш шалаш». 2-й этаж».

— Это что же... Можно, знает, того? — спросил он в пространство.

— Ого! — ответило ему гулко эхо. Мишка насунул на нос кепку и скрылся. Через час он вернулся с друзьями Степиком и Козлом.

Но чтобы добраться до буфета, надо было пройти через

□

В. ГЮНТЕР.

□

## НАШ ШАЛАШ

(САТИРИЧЕСКИЙ РАССКАЗ)

сколько изумлены шумом, грохотом и суматохой, царившими на всех трех этажах «Красного забоя». Снизу вверх тащили столы и стулья всех мастей и фасонов. Сверху вниз волокли шкафы и диваны. На втором этаже звенели топоры дровосеков и раздавались визгливые команды товарища Муравейчика.

Ломали перегородки между рабочими комнатами. Режиссеры, хормейстеры, балетмейстеры и прочие служители муз и граций, издавая вопли заламыvав руки, кинулись к «самому», но «сам» был непреклонен, как Катон в римском сенате:

— Нет, нет и нет! — загремел он, — ведомственные перегородки должны быть разрушены!

Производственная необходимость требует! Время диктует! Обстановка обязывает! Помещение второго этажа будет занято во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу и воскресенье!

— А когда же будут работать кружки? — заскучился бывший балетмейстер Ванечка Подгорный.

— Во все остальные дни.

— Но как же...

— Вот так же,уважаемый товарищ! И только так! Пора кончать безздейные танцы-плясы и... штучки-дриочки тоже!

Натацевались! Хватит! Теперь все и все на выполнение финансового плана! Преный не будет.

Можете расходиться. Начальника музчасти прошу остаться.

Разрывая на себе одежду и стена, культуртрегеры побрали на второй этаж спасать из руин балалайки и статуи театральных богов.

— Так, — сказал товарищ Всевышин и пронзительно посмотрел на старичка, начальника музчасти. — Над каким сортом продукции работает музех.

— М-м-... Вальсик один...

Лирический...

— Снять с производства!

В трехдневный срок освоить ве-

щи целенаправленные: «Брызги

фойе. А для того, чтобы пройти через фойе, надо было взять билет в кино. Иначе не пускали. В дверях стояла боевая группа в лице контролерши, оставшегося не у дел балетмейстера Подгорного и лично товарища Муравейчика. Друзья потоптались в вестибюле, похмыкали, похмыкали, повыражались, и в конце-концов покорно побрали кассе. Охота была, как говорится, пуще неволи.

Прослышиав о «Шалаше», тоскующие вдали от родных и близких командировочные, хранители традиций «обывания» приобретений и потерь, любители отметить получку и аванс, покупали билеты и бодрой рывком трусили мимо пустого кинозала на второй этаж.

В среду в клубной кассе уже стояла очередь. В четверг свалились с ног не имеющие разрядов по бегу офицантки, навербованные Муравейчиком из клубных уборщиц. На помощь им были брошены ночной сторож, столяр и сантехник. В пятницу в «Шалаше» уже не хватило стульев. Привыкший жертвовать всем для нужд производства Иван Иванович отдал кресло из своего кабинета и принимал донесения о выполнении плана, сидя на перевернутой урне.

За четыре дня «Красный забой» выполнил двухнедельный

□

С. ТОРБОКОВ

□

МАРАЛ

□

Прохладно пантам молодым.  
Лесного гнуса нет в помине.  
И рысь не гонится за ним.  
Во все края открыты дали.  
Они ясны, июнь погож.  
Хорош в горах курорт марала.  
Марал на глетчере хороши.  
Трубит... А ветер через скалы  
От зверя дует мне в лицо.  
И навожу я на марала  
Ствола гремучего кольца.  
Марал на кромке ледянистой  
Бодает раннюю звезду  
Сейчас хлестнет упругий  
выстрел...  
Не тронь такую красоту!



22 декабря исполняется 130 лет со дня рождения Марко Вовчок (Мария Александровна Вильинская - Маркович) (1834-1907 гг.), талантливой украинской писательницы.

Фотохроника ТАСС

план по кинообслуживанию населения.

\*\*

И ВАН ИВАНОВИЧ благодушествовал. Подмостив под голову телефон, он полеживал с попиркой на ковре в своем опустевшем кабинете, и синий дым казался ему фимиамом, который он курил самому себе. Иван Иванович грезил... Вот он на трибуне, утопающей в цветах. Он весь в орденах и почётно-то с эполетами... Перед ним зал, огромный, как аэродром... Миллион людей с лозунгами и транспарантами... Откуда-то сверху опускается голубой контейнер. На контейнере сияет надпись «Премия».

И вдруг Иван Иванович вздрогнул и открыл глаза. Перед ним подпрыгивал бледный и взъерошенный Муравейчик в растерзанной рубахе.

— Бежим, Иван Иванович! — верещал он. — Бабы идут! — Какие... а-а... бабы? — вытаращил глаза товарищ Всевышин.

— Ну, женщины! Жены своих мужей! Тех, что в «Шалаше»...

В коридоре послышался тот и многоголосый крик. В дверь забаранили.

— Открывай!  
— Чего прячешься, кот облезлый?

— Вот мы тебя угостим пивом!

— А ну, бабы!..

Муравейчик заметался, ткнулся в один угол, в другой и вдруг вскочил на подоконник.

— Сигайте, Иван Иванович! Сигайте за мной! Там кусты...

Иван Иванович все еще колебался, хватаясь то за голову, то за телефон. Но вот под ногой серией ударов дверь затрещала, начала поддаваться...

— Ой! — в ужасе пискнул товарищ Всевышин и, закрыв глаза, ухнул в шелестящую листву неизвестности...

Рассказ печатается с сокращениями.

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□

□</p

# Государственная копейка аккуратности требует

УШАХТЫ «КАПИТАЛЬНАЯ-1» — огромное жилищное хозяйство, насчитывающее 249 домов общей жилой площадью 96.300 квадратных метров. Кроме того сдается в аренду под учреждения, торговые и другие предприятия 15.850 квадратных метров жилой площади. С каждым годом жилищный фонд увеличивается. Только за 1963 год и первую половину 1964 года в районе Сынгиря построено 6 многоэтажных благоустроенных домов на 348 квартир, в том числе дом молодоженов. Скоро вступят в строй еще один 80-квартирный дом.

Благоустраиваются старые дома. На ул. Кирова (в районе Горзимотдела) четыре простых деревянных дома в результате переоборудования получили все виды удобств, в том числе хорошие сараи с погребами. 7 домов на улице 2-й Северной, а также один дом на улице Комсомольской после капитального ремонта превратились из бараков с общими коридорами в хорошие

дома с отдельными балконами в каждой квартире. Получил батарейное отопление и горячую воду дом № 56 по ул. Кирова, благоустроен дом № 3 по ул. Кирзоводской и дом № 8 по Студенческой.

Перечислить всю огромную работу по улучшению бытовых условий трудящихся просто невозможно. Взгляните, например, на 7 и 8 кварталы в Сынгире: на месте развалившихся сараюшек и хлама вырисовывается красавая площадь с цветочными клумбами, деревьями, дорожками. Через год-два здесь будет красивый парк.

Хорошо и уютно чувствуют себя наши советские люди в благоустроенных домах. Не секрет, что многие из трудящихся живут еще без удобств. Они просят предоставить им благоустроенные квартиры. В ЖКО «Капитальной-1» очень много таких заявлений. Казалось бы, что тё, кто живет в хороших домах, должны по достоинству ценить предоставленные им замечательные бытовые условия. К сожалению, мно-

гие из квартирье-семицких, живущих, как говорят, без горя и забот, несвоевременно платят квартирную плату. Отдельные граждане пускаются даже на обман, как это было в прошлом году. Приходит в ЖКО квартирье-семик, занимающий прекрасную квартиру, и вводит в заблуждение бухгалтерию:

— Не знаю, куда делась квитанция, но я помню, что квартплату платил. Поймите. Здесь должна быть квитанция...

Работники бухгалтерии, по горло занятые делом, перебирают кассовые документы за весь год и ничего не находят. Да он сам знает, что не платил. Оторвав от дела занятых людей, человек уходит, а его долг продолжает расти. Приходится писать на место работы такого квартирье-семика, оформлять документы, после чего долг с него удерживают. Но пока идет оформление на взыскание и само взыскание, растет новый долг. Сколько времени отрывают такие задолжники, сколько выматывают сил!

Всем квартирье-семикам вы-

даны на руки расчетные книжки по квартплате, в которых видно, какую сумму причитаются платить каждый месяц, за какой месяц уплачено и за какой не уплачено. На обложке — выписка из жилищного закона: за каждый день просроченного платежа по квартплате взимается пена в размере 0,01 процента.

Да разве трудно понять, что значит несвоевременное внесение квартирной платы или других платежей, а стало быть запоздалое поступление денег в государственный банк! Это создает определенные финансовые затруднения. К сожалению, есть люди, которые не хотят понять этого. Назовем фамилии таких квартирье-семиков. Работник шахты «Капитальная-1» Сынгиря Вячеслав Владимирович не изволит позаботиться о квартирной плате с марта, накопил долг в сумме 121 руб. 92 рубля задолжала работница станции Осинники Федора Екатерина Даниловна, не платившая квартплату восемь месяцев. Работница Ирина Дмитриевна задолжала 41 руб., Долгополов Борис Александрович — 97 руб., Тарнукский Борис Абрамович — 69.

руб., пенсионер Садыков Нургай — 74 руб., Захарова Раиса Васильевна — 84 руб. Этот список можно было продолжить.

Давайте спросим у таких квартирье-семиков: есть ли у них обычная гражданская совесть? Может быть, они не желают пользоваться жилой площадью? Тогда пусть освободят ее, чтобы могли занять ее другие, которым она очень нужна и которые готовы аккуратно вносить квартплату?

С работниками ЖКО строго спрашивают работники госбанка и других финансовых и вышестоящих хозяйственных организаций: почему имеется просроченная задолженность по квартплате?

Ответ один: много развелось у нас недобросовестных квартирье-семиков. Назрела необходимость, чтобы общественность решительно осудила таких людей, а может быть, следует ставить вопрос об их выселении. Мы не можем делать снисхождения тем, кто создает финансовые затруднения учреждениям и предприятиям — это слишком на-кладисто для государства.

Т. КИРЕЧЕК,  
старший бухгалтер ЖКО  
шахты «Капитальная-1».

## К НАШИМ ЧИТАТЕЛЕЙ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Постоянно поддерживать связь с читателями, советоватьсья с ними и учитьвать их предложения в своей работе — стало законом советской печати. Вот и сейчас, когда на исходе 1964 года и на пороге новый — 1965-й, мы снова хотим посоветоваться с вами о том, каким вопросам нужно уделять больше внимания в дальнейшем, какие поднять темы и какие дополнительные разделы завести в газете.

Мы ждем от вас конкретных предложений и критических замечаний. Желательно, чтобы в письмах называли хороших людей, примечательные явления в жизни города, о которых следует написать, указывали на недостатки, которые порой мешают плодотворно работать и культурно отдыхать. Словом, пишите обо всем, что вас волнует и что, по вашему мнению, заслуживает самого серьезного внимания.

Ваши предложения и замечания будут учтены в планах работы редакции, а наиболее интересные заметки и корреспонденции опубликуют в газете. Хочется, чтобы вы рассказали о том, что было примечательного в вашей жизни и в жизни ваших коллективов в заканчивающемся году. Эти материалы мы используем при подготовке новогоднего номера.

Ждем ваших писем, дорогие товарищи!

ПРОВЕРЯТЬ благоустройство домов — задание не из приятных. Тоскливо становится, когда жильцы, не вняв удостоверению, принимают тебя за редкого вестника ЖКО. В таких случаях подвергаешься испытанию глаголом за чужие грехи.

К дому № 14 по ул. Куйбышева я подходил, ощущая в пятках биение. Про него писалось, что это детище капитального ремонта изобилует чудесами. Однако внешне он выделялся среди других только отсутствием номера. Около дома возились в снегу малыши, и ничего из ног валящего не примечалось. И тут — словно с небес прозвучал голос:

— Витя, обедать!

Секрет отличной звукопроводимости разъяснился тотчас. В верхней квартире между рамой и оконной коробкой появился кляп. Надлежало выяснить, насколько в морозные дни это способствует вентиляции.

Вхожу в подъезд. Лестница оказалась занята. По ней с пустыми руками в руках то вверх, то вниз фланцировала девушка. Рядом по перилам скатывался шалун. Когда он приблизился к финишу, я наизнанку шлепнула его ладонью. Хихикнув, он встал на ноги. Это, оказывается, был пенсионер.

— Вы что же это, а? — в недоумении уставился я.

— Ничего особенного, — выбив трубку объяснил пенсионер.

Лично я в магазин поспешила. А она, — кивнул он в сторону девушки, —ходить переучивается.

Чуда не было в этом. Лестница устроена довольно круто, с недопустимым напуском ступенек од-

— Штукатурка валится.

— В дело пустили и ту древесину, на которой опенки росли.

— Им, извините, не дома бы ремонтировать, а ящики для посылок сколачивать.

ФЕЛЬТОН

Когда кого-нибудь в его отсутствии бранят, самое лучшее — искать в обвиняемых деловые качества.

— Зачем же так факты обострять? — заступился я за десятника ЖКО шахты № 4 Ивана Федоровича Фалькова и его стройгруппу. — В целом неплохо дом отремонтирован. В горницах светло, просторно, снега не видно.

— Скажи, Ивановна! — вспыхнула несогласная. — Сколько ты ваты извела на ремонт после ремонта, чтобы ветер не дул?

— Один ке, — сокращенно ответила Ивановна. — Потом ее выдуло и опять стало дуть...

— А вот двери вам замечательные навесили, — слагающая положение, нашелся я.

— Точно. Ящики для писем не держим. Почтальонки прямо в щели газеты кидают.

Боясь и далее касаться предметов близких, я отвернулся к окну:

— Вон и сараи вам новые возвели.

— А крыши-то! Спасибо зима

— Отремонтировали называется!

— Полы не покрасили.

— Печи сами доделывали.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ДЕКАБРЯ

19.00 Программа передач на неделю, 19.10 Телевизионные новости.

19.20 Киножурнал. 19.30 Возвращение к жизни. 19.55 «В лесах северной Сосьвы». Телефильм. 20.10 «Берег». Документальный фильм.

19.30 «Без пяти минут 12». 19.50 «Константин Калиновский». Научно-популярный фильм. 20.10 «Веселые пластинки». Фильм-концерт.

20.30 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.40 Политическая карикатура.

21.05 Объявления. 21.20 «Конец Никотин». Художественный фильм. 1 серия. Для детей до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

Телевизионная новелла.

ВТОРНИК, 22 ДЕКАБРЯ. 11.00

«Конец Никотин». Художественный фильм. 1 серия. Для детей до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.10

«Берег». Документальный фильм.

19.30 «Без пяти минут 12». 19.50

«Константин Калиновский». Науч-

но-популярный фильм. 20.10 «Веселые

пластинки». Фильм-концерт.

20.30 «Спокойной ночи, мальчики!».

20.40 Политическая карикатура.

21.05 Объявления. 21.20 «Конец

Никотин». Художественный фильм. 1 серия. Для детей до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТОВ ЭКОНОМИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

Очередное занятие состоится 21 декабря в 16 часов дня в помещении ГК КПСС.

Горком КПСС

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 22-23 декабря «Любит — не любит». (2, 4, 6, 8).

25 ДЕКАБРЯ в г. Москве состоится ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ по дополнительному 9-му выпуску денежно-вещевой лотереи.

По лотерейному билету можно выиграть: автомобиль «Москвич», мотоцикл «Планета», пианино, холодильник, ковер, фотоаппарат, кроме того денежные выигрыши в 200 руб., 100 руб., 75 руб., 50 руб., 25 руб., 20 руб., 15 рублей.

До тиража выигрышей остается 5 дней.

Товарищи! Приобретайте лотерейные билеты дополнительного выпуска, участвуйте в тираже выигрышей!

Лотерейные билеты продаются магазинами, сберегательными кассами, почтовыми отделениями, кассами кинотеатров и кинокассами союзпечати.

Центральная сберкassa.

Шахтком, шахтоуправление и коллектив участка № 5 шахты № 9 выражают глубокое соболезнование семье и родным горнорабочего очистного забоя Лоренца по поводу трагической смерти их отца и мужа

ЛОРЕНЦА Александра Андреевича

## ЛЕСТНИЦА-ЧУДЕСНИЦА

на на другую. Неся тяжесть, можно часть.

— Смотрите, — с горечью протянула девушка ногу.

Я посмотрел. На ней вырисовалася синий обод. На другой тоже. Будто с них только что сняли конские путы.

— Увечья с выходом на пенсию бываю?

— Мы осторожные — синяками отделяемся. А вот кто гостем здесь, тот с непривычки на спину ложится.

Стало ясно, почему жители поселка Малиновка т. Филонова, Третьякова и Иванов, побывавшие здесь, в своем письме в редакцию настоятельно просили посетить этот дом и поблаговаться «лестницей-чудесницей».

Я не заметил, как оказался в окружении жильцов.

— Это что же делается? — спросили они меня, увлекая в

— Отремонтировали называется!

— Поля не покрасили.

— Печи сами доделывали.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 21-24 декабря в большом зале

новый художественный фильм в двух сериях «Тот, кто рядом с тобой». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Дети до 16 лет не допускаются. 21-22 декабря в малом зале художественный фильм «Все остается людям». (11, 1, 5, 7, 9).

Для детей. «Мелодии Дунаевского». (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 21-23 декабря «Приключение в полночь». (5, 7, 9). Для детей. «Планета бурь». (1, 3).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 22-23 декабря «Макбет». (5, 7, 9). Для детей. «Здравствуйте, дети». (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЫЙ». 21-23 декабря «Люди не все знают». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

партийным отделом — 9-24,

зам. редактора и зав. директ. типографии — 9-31, б